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Under 2025 har ingen från Sverige besökt skolan eller farmen. Vi har försökt ha kontakt via en länk till
whatsap, som gjort videochat möjligt. Anledningen till att ingen velat åka till Uganda detta år är att 
det har varit valkampanjer i landet inför valdagen 15 januari 2026. Då vi även fått rapporter från 
skolan och farmen kan vi meddela hur läget är. Filmen om projektet blev 1,5 timme  mot lovade 30 
minuter, varför Abbey nu gör 4 delar av filmen. Hoppet lever hos mig att detta blir bra och kommer 
att meddelas till er  i ett Nyhetsbrev, mitt mantra Never give up!

Skolan

Vid terminsstart, som var i februari 2025 fanns ca 300 elever på plats. I slutet på året har det 
rapporterats 392 elever. Termin 3 avslutades den 5 december. Rektorn meddelar att det är svårt att få 
in skolavgiften i tid så att det inte blir störningar vid utbetalningar av lönerna. Eleverna har fått en 
ännu bättre hygien mycket beroende på att Kasubi Friends har sponsrat vår socialarbetare Alice att ta 
anställning i skolan. Tyvärr lyckades Alice inte få annat arbete än i restaurang då det i landet inte finns
något socialt utvecklat system för att bistå människor. Sin sociala avigift på 7 % betalar var och en och 
det blir därefter. Pensionsavgift och skatt på lönen (10% per år) är arbetsgivare skyldig att betala, 
vilket sker utan kontroll från myndigheter.

Skolan får inga andra stöd från oss än Alice lön, som är ca 850 - 900 kronor per månad. Rektorn 
önskar leksaker till barnen i form av dockor, bollar och hopprep, vilket vi förhoppningsvis kan ta med 
vid nästa besök 2026. Alla som bidragit till skolan ska känna sig stolta över att skolan klarar sig själva 
utifrån ett Afrika   perspektiv, där man lärt sig kämpa för överlevnad. Vi har en mycket seriös rektor 
och lojala lärare, som förstår vad det innebär att leda en skola i ett slumområde, där en del men inte 
alla har det svårt.

Resultaten från nationella prov i klass 7 dyker inte upp förrän i februari. Skolan får en del bidrag från 
farmen till maten både i form av grödor och pengamedel från försäljningar av bl a sötpotatis, kål och 
tomater.

Stipendiater

Allan, vår ende pojke, läser till mekanisk ingenjör på Makerere Universitet. Han har i år praktiserat tre 
månader på Entebbe flygplats bland flygteknikerna. Vårt stöd på 600 kronor i månaden  till Allan går 
till mat, kläder och böcker. Övriga skolavgifter fick Allan i stipendier från regeringen, som bästa eleven
bland 120 i gymnasiet.
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Hajrah har snart gått ett år på Victoria University för att läsa upp sina betyg från gymnasiet. Hon 
drabbades av en depression i klass 5 då hon tog på sig ett ansvar att även se till att systern Hariett fick 
möjlighet att gå gymnasiet trots inga medel från en soparbetande psykiskt sjuk mor. Hajrah har under 
de tidigare 4 åren fått stipendier, vilket gjort att vår avgift gått till familjen. Nu jobbade Hajrah              
samtidigt med sina studier, vilket ledde till flera suicidförsök. Vi kände att hon är värd att satsa på         
varför hon fick en ny chans, vilken hon verkligen visat klara alldeles utmärkt. Nästa år börjar hon läsa  
till systemutvecklare i Masaka, 12 mil från Kampala, vilket kommer att ge henne bättre förutsättningar
att i lugn och ro klara studierna och inte känna ansvar för systern, vilket vi noga samtalat om.

Sharon har gått ut klass 6 i gymnasiet och nu börjat studier på universitet till att bli pharmakolog. Hon
har alltid velat bli läkare men lyckades inte få tillräckliga poäng för att söka in på den linjen. Hennes 
kära farfar, som var hela familjens stöttepelare dog och det tog väldigt hårt för Sharon, som tidigare 
förlorat sin pappa. Mamman finns men tar hand om tre söner i Nansana. Sharon och mamman har en
bra relation men bor ej tillsammans. Sharon bor med sina stora syskon, varav en bidrar med medel till
familjen genom tillfälliga arbeten. Hennes totala utbildning beräknas under tre år kosta ca 60 000:-.

Shamim arbetar på som sjuksköterska på en klinik i Wakiso, ca 5 mil från Kampala. Hon försörjer sin 
mor och tre barn på en lön om knappt 600:-. När hon arbetat två år kommer hon få gå en  
diplomautbildning till barnmorska, vilken kostar ca 25 000:-. Hon har varit magsjuk ,varför vi bidragit 
med  600:-  så att hon har kunnat få  äta dietmat samt  köpa dyr medicin.

Sygruppen har misslyckats med att starta ett eget bolag tyvärr. Våra ansträngningar lyckades inte 
mycket p g a att Marias, Thanawis mammor inte tillät flickorna, som är 20 år, att bo i en lägnehet i 
området Kasubi. Vi hade rekommendationer på att de skulle bo i en tvårums lägenhet tillsammans 
med Josephine och hennes två syskon. I nuläget har Maria öppnat en shop i Wakiso tillsammans med 
sin mamma och moster, vilket enligt en bild ser bra ut. Thanawi arbetar i en affär och vi vill att hon får
en av symaskinerna, vilket vi tar upp vid besök. Josephine arbetar på marknaden och bor enligt 
uppgift kvar i  området. De två syskonen går gratis i vår skola.

Övriga fem har vi delvis kontakt med bl a Patricia, som har två barn och blev övergiven en andra gång 
precis innan brölloppet av fadern till barnen. Hon jobbar som hårfrisörska.

Margret gick sin hotell- management utbildninng fullt ut men valde att försvinna och har aldrig gått 
att finna. Monica tackade nej till att utbilda sig till förskollärare med möjlighet att få jobb i skolan. Vi 
har inte lyckats få kontakt med henne men undersökning pågår. Winfred vet vi är i Entebbe och har 
egen verksamhet. Den andra Sharon vet vi har haft svårigheter att ta sig vidare i studierna när hon 
inte ville gå en förskoleutbildning vi erbjöd henne.

Alla bidragsgivare ska vara stolta över våra stipendiater. Samtliga klarade fjärde klass i gymnasiet, 
vilket ger möjlighet att studera vidare inom yrkeshögskolor.

Kasubi Friends har medel kvar till de elever som studerar nu plus Alice, som får lönebidrag för 
framtiden. 

Alla medel som kommer in idag går till kontot för stipendiaterna. 

Om det visar sig att skolan har stora behov får Marita återkomma om det när hon besökt skolan 2026.
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Farmen

Vår kära vackra farm som vi hoppats så mycket på och efter 10 år inte lever upp till våra 
förhoppningar. Trots ny manager och fast anställd arbetare har de inte lyckats få fram den mängd 
majs vi behöver och lika dåligt går det för bönorna. Det som lyckats har varit under 2024 
tomatodlingarna, sötpotatis och kål. Tyvärr ser det dåligt ut under 2025 för allt p g a regn. Vi har svårt 
att acceptera att regnen ska bli ett så stort problem för grödorna, varför vi kommer att ta med en 
expert vid nästa besök för bedömning av vilka möjligheter farmen har att bli produktiv. 

                                         
Vidare har vi haft problem med våra kroiler, ca 200 , i oktober 2024. 75 dog och resten gav en inkomst
på 10 000:-. De nya kroilerna (ca 250) som vi plockade in i äggkläckningsmaskinen kom ut som 232 
stycken. De levde väl när jag lämnade 19 november men rapporterades hade dött av häftiga regn i 
december = ingen inkomst. Vi anser att detta skett av slarv då det är 10 meter till huset där kroilerna 
hade kunnat överleva om de flyttats i tid.

Vidare hade vi 26 getter (11 från början) som den 19 november mådde alldeles utmärkt men plötsligt 
drabbats av en leversjukdom. Enligt uppgift har de ätit förgiftat gräs och druckit stillastående vatten. 
13 dog p g a att managern inte betalade veterinären, som vägrade komma en andra gång för att rädda
getterna. Här finns en del slarv då vi har två brunnar som ska förse getterna med färskt vatten och ska
levereras varje morgon och kväll. Idag har vi 17 getter och väntar tillökning.

Enligt rapport har batterierna till solpanelen gått sönder p g a felaktig hantering, vilka måste bytas. Då
det inte går att få tag på fertilized eggs anser vi att själva maskinen för 1000 ägg bör säljas, vilket 
protesterats från ledningen i projektet.

Nät Marita kommer till Uganda nästa gång under 2026 kommer en diskussion med experten att ske 
om vi är tvungna att sälja farmen, då den inte ger vad vi förväntat oss som stöd till skolan.

Under 2024 genomfördes i landet en kontroll av hur människor i landet tjänar per månad. Resultatet 
blev att 75% i städerna har en inkomst på ca 700 kronor per månad medans landbefolkningen  lever 
på 450 kronor per månad. Inget resultat visades för de övriga 25%, vilket vi betraktar som märkligt.

Just nu är det slutkampen på valkampanjen och det har varit otroligt oroligt med många arresteringar 
bland oppositionen till den sittande presidenten Musevini sedan 1986.

Totalt har detta projekt under 15 år  kostat 3, 2 miljoner SEK exklusive stipendiaterna som vi har 
300 000:- kvar till. 

1/3 av alla medel har kommit från insamlingar av eleverna i Myrsjöskolan låg- och högstadie, 
Sågtorpsskolan och Sickla skola. Resterande har kommit från privatpersoner, Rotary, 
Pingsförsamlingen Falköping, Lima församling, Addcent, Odd Fellow,  Oilquick, Pias tomtar.

Vi är stolta över att skolan i princip klarar sig själva men känner att än har vi kanske inte gått helt i mål
då farmen inte utvecklats som vi hoppats.

Ett stort och varmt tack till alla bidragsgivare från skolbarnen och lärarna i Kasubi med ett hopp om en

GOD JUL OCH  ETT GOTT NYTT ÅR 

Kasubi Friends styrelse

Marita, Anita, Elin, Radmon och Torbjörn




